Sei 7(X) =#{p < x: p € P, x € R} die Anzahl der Primzahlen Kkleiner einer festen reellen Zahl

X. Wir betrachten log(x) den nattrlichen Logarithmus und definieren diesen als

X

1
log(x):=|=dt
9(x) j t
Als Néchstes vergleicht er die Flache unter dem Graphen von f (t) :% mit einer oberen

Treppenfunktion.
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Fir n<x<n+1neN, gilt IOg(X)S1+E+§+Z+"'+HSZ M, wobei die Reihe alle

m e N, die nur Primteiler p, <x besitzt, aufsummiert.

Da m wie jede natlrliche Zahl sich eindeutig als Produkt aus Vielfachen der Primteiler

1
darstellen l&sst, ergibt sich Z H_ H (Z —)

p<x,peP k=0

Die innere Summe Z—
k>0 —

Daraus ergibt sich die Ungleichung

logx< ] (Z - (Ll):

p<x, peP k>0 p p<x, peP 1_6

> -11.P
P<X, pe ep P -1 1 Pk -1

Fir p, >k +1 folgt deshalb

P =1+ 1 £1+£:E.

Pk —1 k-1 k Kk

Es ergibt sich
ﬂ(X) 41
log(x) < H —~=g(x)+1

k>0



